
TABEL ANALISIS PRE TEST 

No 
Responden 

 
X2 

 
x2 

 
X2 – x2 

 
(X2 – x2)2 

1 80 
 

66,7 13,3 176,89 

2 60 
 

66,7 -6,7 44,89 

3 72 
 

66,7 5,3 28,09 

4 40 
 

66,7 -26,7 712,89 

5 52 
 

66,7 -14,7 216,09 

6 60 
 

66,7 -6,7 44,89 

7 60 
 

66,7 -6,7 44,89 

8 72 
 

66,7 5,3 28,09 

9 68 
 

66,7 1,3 1,69 

10 68 
 

66,7 1,3 1,69 

11 60 
 

66,7 -6,7 44,89 

12 72 
 

66,7 5,3 28,09 

13 84 
 

66,7 17,3 299,29 

14 84 
 

66,7 17,3 299,29 

15 84 
 

66,7 17,3 299,29 

16 80 
 

66,7 13,3 176,89 

17 
 

76 66,7 9,3 86,49 

18 
 

40 66,7 -26,7 712,89 

19 
 

40 66,7 -26,7 712,89 

20 
 

80 66,7 13,3 176,89 

21 
 

60 66,7 -6,7 44,89 

22 
 

60 66,7 -6,7 44,89 

23 
 

68 66,7 1,3 1,69 

24 
 

68 66,7 1,3 1,69 

25 
 

76 66,7 9,3 86,49 



26 
 

76 66,7 9,3 86,49 

27 
 

68 66,7 1,3 1,69 

28 
 

64 66,7 -2,7 7,29 

29 
 

84 66,7 17,3 299,29 

30 
 

44 66,7 -22,7 515,29 

Total (S) 2.000 2.000 0 5526,7 

  

 

Rata – rata = S X2   

     n 

= 2000 

  30 

= 66,7 

 

Varians (S2) =      S (X2– X2)     2 

             n – 1 

 

  = 5526,7 

         29 

  = 190,57 

Simpangan Baku = S2 

  = 190,57 

  = 13,804 

 

 

 

TABEL ANALISIS POST TEST 

No 
Responden 

 
X1 

 
x1 

 
X1 – x1 

 
(X1 – x1)2 



1 92 
 

81,6 10,4 108,16 

2 80 
 

81,6 -1,6 2,56 

3 80 
 

81,6 -1,6 2,56 

4 68 
 

81,6 -13,6 184,96 

5 68 
 

81,6 -13,6 184,96 

6 80 
 

81,6 -1,6 2,56 

7 80 
 

81,6 -1,6 2,56 

8 72 
 

81,6 -9,6 92,16 

9 92 
 

81,6 10,4 108,16 

10 80 
 

81,6 -1,6 2,56 

11 80 
 

81,6 -1,6 2,56 

12 84 
 

81,6 2,4 5,76 

13 84 
 

81,6 2,4 5,76 

14 92 
 

81,6 10,4 108,16 

15 92 
 

81,6 10,4 108,16 

16 
 

88 81,6 6,4 40,96 

17 
 

88 81,6 6,4 40,96 

18 
 

72 81,6 -9,6 92,16 

19 
 

72 81,6 -9,6 92,16 

20 
 

76 81,6 -5,6 31,36 

21 
 

68 81,6 -13,6 184,96 

22 
 

76 81,6 -5,6 31,36 

23 
 

80 81,6 -1,6 2,56 

24 
 

84 81,6 2,4 5,76 

25 
 

92 81,6 10,4 108,16 

26 
 

92 81,6 10,4 108,16 

27 
 

84 81,6 2,4 5,76 



28 
 

84 81,6 2,4 5,76 

29 
 

84 81,6 2,4 5,76 

30 
 

84 81,6 2,4 5,76 

Total (S) 
 

2.448 2,448 0 1425,56 

 

 

Rata – rata = S X1   

     n 

= 2.448 

  30 

= 81,6 

 

Varians (S2) =      S (X1 – X1)     2 

             n – 1 

 

  = 1425,56 

         29 

  = 49,157 

Simpangan Baku = S2 

  = 49,157 

  = 7,01 

 

 

 

 

 

 

 



PENGUJIAN HIPOTESIS 

No  Nama Responden Pre 
Test 
(X2) 

 
X2 – X2 

 
(X2 – X2)2 

Post 
Test 
(X1) 

 
(X1 – X1) 

 
(X1 – X1)2 

1 H. Karis B. Riswanto 80 13,3 176,89 92 
 

10,4 108,16 

2 Supriyadi 60 -6,7 44,89 80 
 

-1,6 2,56 

3 Cary Greant,Skm 72 5,3 28,09 80 
 

-1,6 2,56 

4 Hj. Esti Sumarwati 40 -26,7 712,89 68 
 

-13,6 184,96 

5 Joko Sarjono,Se 52 -14,7 216,09 68 
 

-13,6 184,96 

6 Murtini 60 -6,7 44,89 80 
 

-1,6 2,56 

7 H. Sudarmadji 60 -6,7 44,89 80 
 

-1,6 2,56 

8 Sri Lestari 72 5,3 28,09 72 
 

-9,6 92,16 

9 Suprihati Sugeng 68 1,3 1,69 92 
 

10,4 108,16 

10 Yan Poedyardjo 68 1,3 1,69 80 
 

-1,6 2,56 

11 Sulistianingsih 60 -6,7 44,89 80 
 

-1,6 2,56 

12 Tuti Iriyanti 72 5,3 28,09 84 
 

2,4 5,76 

13 Mugi Waluyo 72 17,3 299,29 84 
 

2,4 5,76 

14 Marheny Susilowati 84 17,3 299,29 92 
 

10,4 108,16 

15 Siti NuryatiPB,Skm 84 17,3 299,29 92 
 

10,4 108,16 

16 Dwi Agus Herdyati 80 13,3 176,89 88 6,4 40,96 

17 Drg.Hj.Suharningsih 76 9,3 86,49 88 6,4 40,96 

18 Yuswanti P. 40 -26,7 712,89 72 -9,6 92,16 

19 Amel   40 -26,7 712,89 72 -9,6 92,16 

20 Sri Heriyati 80 13,3 176,89 76 -5,6 31,36 

21 Mira Lesmana 60 -6,7 44,89 68 -13,6 184,96 



22 Atika Dwi Kartika 40 -6,7 44,89 76 -5,6 31,36 

23 Lailasari Ningsih 40 1,3 1,69 80 -1,6 2,56 

24 Zahra Amelia 80 1,3 1,69 84 2,4 5,76 

25 Mirna Yantiwani 60 9,3 86,49 92 10,4 108,16 

26 Titin Fitriyana 60 9,3 86,49 92 10,4 108,16 

27 Nurul Fauziah 68 1,3 1,69 84 2,4 5,76 

28 Dwi Hasanah 64 -2,7 7,29 84 2,4 5,76 

29 Husnul Hayati 84 17,3 299,29 84 2,4 5,76 

30 Herawati 44 -22,7 515,29 84 2,4 5,76 

        

 2.000 0 5526,7 2.448 0 1425,56 

X 66,7 81,6 

S2 190,57 49,157 

S 13,804 7,01 

 

 

 

Hasil Perhitungan uji hipotesis menggunakan rumus ji-t, yaitu : 
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Keterangan : 

X1 = 81,6 

X2 = 66,7 

S1
2 = 49,157 

S2
2 = 190,57 

 

n1 = 30 



n2 = 30 

 

=    81,6 – 66,7 

      49,157  190,57 

             30       +    30 

 

=           14,9 

       1,63 + 6,35 

=        14,9 

          2,82 

=      5,28 

t hitung = 5,28 

dk = 30 + 30 – 2 = 58 

t tabel = n1 + n2 – 2 = 58 = 2,0017 

t hitung 5,28 > 2,0017  

 


